

# 强化源头治理 严守耕地红线

## 潢川县纪委监委开展全县农村乱占耕地建房问题专项整治工作

本报讯(吴静怡 余成水)“案例就发生在我们身边,看后我惊了一身冷汗。我一定从中汲取教训,引以为戒,扛实主体责任,强化监督检查,完善制度措施,以敬畏之心牢牢守住土地红线。”日前,潢川县伞陂镇国土资源所所长王家和在农村乱占耕地建房问题专项治理以案促改警示教育大会上说。

为坚守耕地红线和粮食安全线,潢川县纪委监委积极开展全县农村乱占耕地建房问题专项整治工作。坚持底线思维,问题导向,强化源头治理,以案示警,将以案促改贯穿专项整

治全过程。精心筛选区域内8起农村乱占耕地建房典型案例,持续推进农村乱占耕地建房问题以案促改制度化、常态化,引导广大党员干部树牢政治意识、纪法意识、敬畏意识,真正实现以案促改、以案促治、以案促建,推动建立解决乱占耕地建房问题的长效机制。

自专项整治以案促改工作开展以来,全县21个乡镇(街道)共召开警示教育大会39次,民主(组织)生活会51次,查摆问题81个,整改问题81个,建立健全制度42个。省下发全县违法占用耕地建房28宗,目前拆除复耕并

验收合格25宗,剩余3宗拆迁复垦完毕正待上级验收,有效遏制了农村乱占耕地建房问题案件的发生。今年以来,全县未发生一起乱占耕地建房问题。

“耕地保护关系到国家粮食安全,关系到人民群众长远生计。下一步,县纪委监委在强化问题整改监督的同时,切实做好专项以案促改工作,持续用身边典型案例警示教育党员干部,严肃乱占耕地建房歪风,筑牢思想防线,堵塞制度漏洞,从源头上杜绝问题的发生。”该县纪委监委常务副书记、县监委副主任骆莉表示。



近日,光山县罗陈乡张楼村全体党员来到新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆,在革命先烈雕像前庄严肃立,举起右手,重温入党誓词,砥砺入党初心,不断强化作为一名农村党员的使命担当精神。 谢万柏 摄

# 全面排查 消除隐患

## 浉河区金牛物流集聚区开展燃气管道专项排查和整治工作

本报讯(甘露)为深入贯彻落实省、市、区传达的重要指示精神,浉河区金牛物流产业集聚区高度重视,积极开展燃气管道专项排查和整治行动。

由分管领导牵头,市政办组织创建办、执法队、社区及包保企业,召开集聚区燃气管道排查整治工作专题会议。会议传达了市、区相关文件精神,明确了燃气管道排查整治工作的重要性,并成立了以分管领导为组长,各相关部门、社区、企业负责人为成员的燃气管道排查整治行动领导小组,领导小组办公室设在市政办,由市政办统筹协调好此项工作。

编制集聚区燃气管道排查整治工作责任书,要求各相关社区、企业、部门牢固树立燃气安全隐患责任意识,明确各方职责、相互协调配合,并安排相关责任人签署责任书,克服其麻痹大意思想和侥幸心理。

于慈溪花园、十八里安置小区、总部花园、昊坤印业等7个小区和郑家大院、九州通、大别山、中豫华都、万卉园等15家企业,悬挂宣传横幅、张贴标语10条,发放宣传彩页1000余份,并通过微信群、QQ群等开展线上线下警示宣传。同时发挥网格员、志愿者

的基层触角作用,走进企业、商店、餐馆等公共场所进行安全用气宣传,形成全社会关注、支持、参与排查整治工作的良好氛围。

联合应急管理办、燃气公司、金牛社区,对辖区有燃气小区和企业进行安全隐患全面排查。针对一些小区飞线充电线、部分电线与燃气管安全间距不够等问题,现场责令相关单位及个人立即整改,并邀请燃气公司工作人员对管线接头进行测试,排除漏气等安全隐患,对排查出的隐患责令相关单位及个人立即整改。

县区

传真



## 砥砺前行

### 浉河区游河乡召开庆祝建党100周年暨“七一表彰大会”

本报讯(杨铭)6月29日,浉河区游河乡召开庆祝建党100周年暨“七一表彰大会”,热烈庆祝党的百年华诞。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。随后,该乡党委书记周南为20名老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章,对全乡各条战线上涌现出的8个先进基层党组织、79名优秀共产党员、20名优秀党务工作者进行表彰。该乡为新入党的同志举行入党宣誓仪式,重温入党誓词。激励全乡党员干部深入学习百年党史,以史为鉴,守初心,担使命,开展好各项工作。

会上,该乡党委书记周南以《历经沧桑初心不改 饱经风霜本色依旧》为主题,给参会人员上了

一堂精彩的党课。回顾该乡在党的建设、社会经济发展、党史学习教育和重点项目推进等各项工作取得的新成绩和新进展。要始终保持谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的作风,锐意进取,真抓实干,扎实有力做好今年的各项工作,努力向党和人民交出更加优异的答卷!

最后,该乡以“七一表彰大会”为契机,组织新发展党员前往鄂豫皖革命纪念馆接受党性教育,扎实推进党史学习教育,树立正确历史观,传承红色基因,弘扬大别山革命精神。大家纷纷表示,在今后的工作中,要着力锤炼对党绝对忠诚的政治品格,练就过硬本领,强化务实担当意识,争先进位谋出彩。

## 走“新”更走心

### 光山县慧泉中学创新形式开展党史学习教育

本报讯(邹晓峰 舒建新)党史学习教育开展以来,光山县慧泉中学坚持把党史学习教育融入思政课堂,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,引导广大青少年扣好人生“第一粒扣子”,学党史、感党恩、听党话、跟党走。

创新思政课堂,深化党史学习教育。该校切实发挥思政课主渠道作用,扎实开展“同上一堂思政课”活动,配齐配强思政教师队伍,把党史学习教育纳入学校思政课重要内容。

体验红色阵地,传承红色基因。光山县境内红色资源丰富。今年以来,

该校充分利用红色阵地,向广大青少年开展党史学习教育。

追寻红色足迹,汲取精神力量。该校组织30名品学兼优的中学生、10名思政课教师,开展红色基地研学项目综合实践活动,带领师生到王大湾会议旧址、花山寨会议旧址等地,通过实地参观、沉浸体验、聆听红色故事,引导学生在实践中追寻红色记忆,感受红色文化。

传唱红色经典,献礼百年华诞。为庆祝党的百年华诞,向建党100周年献礼,该校组织开展了“千校万人红歌大家唱”活动,校园里迅速掀起传唱红色歌曲的热潮。